

全省仅10%电梯管理方投保电梯险 如何给电梯安全装上“保险”?

近日,“电梯惊魂”多地频频上演,我省现有电梯约3.5万部,电梯数量每年以10%左右的速度增长,电梯安全引发居民关注。记者采访发现,虽然我省已推出电梯安全责任保险,且电梯在运行中存在各种安全隐患,但没人给电梯“上保险”。数据显示,我省自2013年推出电梯安全责任险后,年承保数量达3457台,全省电梯投保比例仅10%左右,投保电梯主要集中在住宅小区、机关、企事业单位和学校、各大公共场所。 ■ 本报记者 陈怡

投保电梯出现意外最高可赔100万

日前在湖北荆州发生一起“电梯吃人”惨剧,引发一片哗然:电梯也可能猛如虎!

根据海南质监局公布数据,截至2014年底,全省在用电梯34710台,仅2014年就增长5823台,平均年增长10%以上,电梯安全性如何,事关越来越多的人。

“以往来说,由于电梯的所有单位、使

用单位、维护单位相分离,责任不能及时厘清,电梯事故发生的事后赔付经常会发现‘踢皮球’,人员伤亡得不到及时救治。引入保险机制后,保险赔付可以为物业等使用单位分担赔付的经济压力,也能够最快时间提供医疗救助金帮助因为乘坐电梯出现伤亡的居民。”海南质监局相关负责人说。

全省电梯投保仅占10%

对电梯安全责任险投保意识不足,认为出险后损伤率较大,但出现概率不大,投保积极性不高。”太平洋财产保险海南分公司相关负责人介绍。

虽然我省电梯安全责任险投保数量不多,但是已有保单出险。截至2015年7月,太平洋财险接到3起事故报险,总估损金额4.5万元。“案子正在调查,如果是

记者从海南质监局获悉,质监局联合省质监局于2013年联合发文推动建立包括电梯在内的特种设备安全责任险机制,组成推进特种设备安全责任保险工作领导小组,推动保险机制进入特种设备安全监管领域。经投保的电梯等特种设备一旦发生事故造成伤亡,可以快理理赔。

因为电梯发生意外事故造成了住户的骨折,则属于电梯安全责任险的保险责任范围,否则不予理赔。”太平洋财产保险海南分公司相关负责人说。

截至2014年底,全省在用电梯34710台,平均年增长10%以上

自2013年推出电梯安全责任险后,年承保数量达3457台,全省电梯投保比例仅10%左右

投保电梯单位:住宅小区、机关、企事业单位和学校、各大公共场所

电梯安全责任险最高档次,每次事故每人死亡伤残赔偿限额100万元,每次事故每人医疗费用赔偿限额15万元,每次事故每人财产损失赔偿限额5万元,每次事故赔偿限额1000万元,累计赔偿限额1500万元

记者从电梯安全责任险条款规定中发现,“电梯在安装、改造、调试、维修保养、检验检测期间发生的电梯事故”属于保险除外责任,保险公司对于这个情况下发生的意外不予理赔。这个情况显示了电梯在安装或调试期间的风险非常大,市民在遇到类似情况时,建议不要使用电梯,避免发生意外事故。

电梯安全责任险是否该列为强制险?

各界在讨论电梯安全时,强制保险一直是热门的建议之一。“电梯伤人事故的背后,往往是电梯保养、维修、更新不及时、不到位,进一步的问题则在于维修和更新资金没有明确稳定的来源。”太平洋财险海南分公司相关负责人认为。

为此,从投保的必要性来说,没有公共维修基金以及电梯产权不明的小区,应优先在特种设备责任险中加入电梯强制保险,确保电梯发生意外后,由保险公司根据第三方检验机构的评估进行理赔。

该负责人建议,电梯安全涉及千家万户,放在“电梯夺命”事件频发且事故赔偿艰难复杂的现实语境中,像强险一样设立电梯强制保险来化解纠纷矛盾并保障事故当事人的权益,是较好的制度安排。

制图/陈海冰



惠丰小贷: “尤努斯信徒”的海南探索

■ 本报记者 陈怡

层健康的黑皮肤。”王道松笑着说。

王道松在湖南浏阳信用社工作时,从一名普通信贷员做起,做到农商行的监事长,无论在哪个位置上,他始终喜欢跑到田里和农户打交道。因为他是一个农村贫苦家庭长大的孩子,深刻体会到农民能享受到平等的融资权利的重要性,农民如果只能靠着微薄的自身积蓄发展生产,必然拖慢农民发家致富的速度。

王道松慢慢道出了他来海南的梦想,他和团队希望做海南的“尤努斯”,惠农富民、丰富农户和股东及团队员工的人生。

“尤努斯获得诺贝尔奖,经验被广为流传,他非常明白无误地告诉大家,农村金融是具有商业可持续性的。假设每个农户贷50000元,我们用五年培养出1万贷款农户,五年后年均贷款余额可达5亿元。现实是,海南有600万农民,平均每个市县有30多万农户,从中优选出1万农户非常容易。”王道松认为。

瞄准潜力巨大的农村金融

记者第一次见他,是在惠丰小额贷款的海棠湾总部,他就是现任惠丰小贷总经理的王道松,皮肤黝黑,穿着条纹POLO衫和休闲裤,两边裤脚一高一低卷着,形象与一名有着20多年金融从业经历的资深人士相差甚远,看起来更像一名农民。

询问过后才知:他早早就到了田间地头,陪芒果种植户一起施肥、聊天,刚刚回来。因田间地头充满杂草泥水,他的裤脚经常卷着,时间长了,也就养成了这么一高一低走家串巷的习惯。

“你能想到我曾是一个白面书生?一年来,我跑遍海南岛,阳光让我披上了这

“三位一体”贷款支农

在孟加拉国,尤努斯向农民发放的小额信贷时限定贷款的最高额度,申请贷款的农民需组成合作体,采用联保的方式,通过信用,而非抵押,申请贷款。

王道松说,考虑农民信用体系建设尚未健全,他们将“尤努斯联保贷款模式”进行本地化探索,构建起了小贷公司、村委会或农场、农户“三位一体”的支农贷款新模式。

具体来说,小贷公司在放款前,委托

村委会或农场管理部门对申请小额贷款的农户的信用情况进行初审,村委会或农场管理部门对于一些有违法或不良记录的人员将发出贷款风险提示,帮助小贷公司筛选出一批实实在在进行农业生产的农户,让惠农资金用到有信誉、干实事的农民身上。

“三位一体”模式能达到农户易借款、公司愿放款、地方有发展,这是一项三方合作共赢的好事。”万宁和乐镇乐群村村支书翁振清认为。

南田农场红旗分场书记杜家关对“三位一体”的支农贷款模式同样有着期待。早年,农场职工种植芒果等经济作物收益不错,金融机构开始向该农场发放农业贷款,由于农业自然风险较大,个别因台风失收的农户没有资金及时归还贷款,变成了贷款黑名单,在一定程度上影响了金融机构对农场其他职工的信用评价。

“近年来,农场职工对芒果瓜菜种植、生猪、渔业养殖的积极性越来越高,对贷款的需求越来越大,我们急需和金融机构一起合作,修复农民的信用记录,农场的经济才可持续发展,惠丰小贷在这时走进农场,践行惠农富民的使命是给我们农场下了一场及时雨。”杜家关说。

当很多金融机构因为害怕农户贷款不良率高居不下而对“三农”领域贷款踌躇不前时,惠丰小贷坚持服务“三农”,通过小额分散的风险控制,正走在不断探索惠农富民、“三位一体”的海南支农贷款新模式的路上。

截至2015年6月末,惠丰小贷至今累计发放农户小额贷款410户、金额2516.3万元。农户小额贷款不良余额为零。



版面联系

陈怡 13034909990
轩妍 18608991904

业界 资讯

中信理财夜“稳健宝” 主打低风险理财

近日,中信银行推出主打低风险的夜市专属理财产品“稳健宝”,这是继“收益宝”之后,“中信理财夜”推出的又一款夜市专属理财产品。与追求高收益的“收益宝”不同,“稳健宝”精选中信银行风险等级较低的资产投资,让客户稳健理财,睡觉也安心。

7月27日至7月31日发行的“稳健宝”产品额度5亿元,产品起售金额为5万元,投资期限35天,预期年化收益率5.13%。客户周一至周五晚九点通过手机银行就可以购买,步骤简单方便,进入“手机银行”点击“理财产品购买”按键,按照提示依次操作即可。

“中信理财夜”是中信银行推出的填补夜间理财空白期的移动金融产品,目前拥有“收益宝”和“稳健宝”两个产品。今年5月,主打高收益的“收益宝”问世后,引起了市场的热烈追捧,首发1亿元额度两分钟内宣告售罄。然而,近期沪深股市的连续震荡再度给投资者敲响警钟,理性投资、稳健理财、资产配置等关键词也回归投资者的视线。中信银行“稳健宝”的推出正是顺应当前市场态势,为投资者打造“睡觉也可以安稳赚钱”的产品。

中信银行理财师提醒投资者,在市场波动的情况下,应及时采取稳健的投资策略,合理配置家庭资产,保证收益最大化。(陈怡)

场外证券业务备案新规出炉 建立黑名单制度

近日,中国证券业协会发布了《场外证券业务备案管理办法》,按照规定,在《办法》实施前已开展相关场外证券业务的机构,应当按照中证机构间报价系统股份公司的要求,自《办法》实施之日起一个月内补办首次备案手续。

《办法》规定,场外证券业务是指在上海、深圳证券交易所、期货交易所和全国中小企业股份转让系统以外开展的证券业务,包括但不限于场外证券销售与推荐;场外证券资产融资服务;场外证券业务的技术系统、登记、托管与结算、第三方接口等后台和技术服务外包业务;场外自营与做市业务;场外证券中间介绍;场外证券投资咨询业务;场外证券财务顾问业务;场外证券经纪业务;私募股权众筹;场外证券产品信用评级;场外金融衍生品等十四种业务形式,同时,上述业务均需在中国证券业协会进行备案。

按照《办法》要求,中国证券业协会通过场外证券业务报告系统接收备案材料。备案机构应当于首次开展某项应备案业务之日起一个月内报送备案申请表和承诺函;场外证券业务说明书;场外证券业务相关内部管理制度,包括但不限于内部控制、风险控制、合规、投资者保护等制度。对首次业务备案,业务备案材料不完备的,中国证券业协会在接收备案材料5个工作日内一次性告知备案机构补正。中国证券业协会未在5个工作日内提出材料补正要求或其他问题的,视为接受备案。

此外,中国证券业协会建立场外证券业务黑名单制度,将严重违规的备案机构及相关人员列入黑名单,期限6个月到24个不等,违反其他规定情节特别严重的,中国证券业协会将其永久列入黑名单。列入黑名单的备案机构不得开展相关场外证券业务。(证券时报网)

工伤保险生育保险 10月起下调费率

今年10月1日起,工伤保险及生育保险的费率均将下调。北京青年报记者昨天从人社部获悉,工伤保险将行业类别由之前的3类细化为8类,同时各单位的费率可上下浮动,在生育保险基金结余超过合理结存的地区降低生育保险费率。

按照《国民经济行业分类》对行业的划分,根据不同行业的工伤风险程度,将工伤险类由原来的三类细化为八类。同时,重新确定了基准费率标准,全国一至八类的基准费率分别控制在该行业用人单位职工工资总额的0.2%、0.4%、0.7%、0.9%、1.1%、1.3%、1.6%、1.9%左右。而在同一行业内,又细化不同的档次。

各地人社部门根据用人单位工伤保险费使用、工伤发生率、职业病危害程度等因素,确定其工伤保险费率,并可依据上述因素变化情况,每一至三年确定其在所属行业不同费率档次间是否浮动。对符合浮动条件的用人单位,每次可上下浮动一档或两档。这意味着各单位的工伤保险费率将可动态调整。(《北京青年报》)